
1. ZH Bevezetés az algebrába 2 2018-03-20
A dolgozat alatt semmilyen segédeszköz nem használható. A feladatok tetszőleges
sorrendben megoldhatók. Kidolgozási idő 60 perc.

1. Adjuk meg a deriválás, mint lineáris leképezés mátrixát a {1, 1+𝑥, 1+𝑥2},
{𝑥, 1 + 𝑥} bázispárban! (3 pont)

2. Mi lehet az 𝑎, 𝑏 ∈ R számok értéke, ha az

A =
[︂

1 2
−1 4

]︂
és B =

[︂
2 𝑎
1 𝑏

]︂
mátrixok hasonlók? Adjunk meg ebben az esetben egy diagonális mátri-
xot, ami A-hoz és B-hez is hasonló! (4 pont)

3. Diagonalizálás segítségével adjuk meg az

A =
[︂

1 2
−1 4

]︂
mátrix 𝑛-edik hatványát! (4 pont)

4. Képezzük a (−3, 4, 12) vektort a (13, 0, 0) vektorba egy Householder-tük-
rözéssel, illetve két Givens-forgatással! Írjuk fel ezeknek a transzformáci-
óknak a mátrixát! (5 pont)

5. Igazoljuk, hogy az A mátrix normális, bár nem unitér és nem önadjungált,
ahol (4 pont)

A =

⎡⎣ 1 1 + 𝑖 1
−1 + 𝑖 1 1

−1 −1 1

⎤⎦


